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ФУНКЦІОНУВАННЯ ЦЕНТРІВ НАДАННЯ АДМІНІСТРАТИВНИХ 

ПОСЛУГ В УКРАЇНІ ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ 

Політика якості і доступності адміністративних послуг до громадян в 

Україні втілюється в життя через розвиток мережі Центрів надання 

адміністративних послуг (ЦНАПів). Практика надання адміністративних 

послуг через ЦНАП показала, що отримати комплекс послуг за одне 

відвідування в одному офісному приміщенні, за комфортних умов, стало 

можливим для кожного громадянина. За даними Міністерства цифрової 

трансформації, на початок 2022 року, в Україні повноцінно функціонувало: 

ЦНАПів – 1027; відділених робочих місць (ВРМ) – 1712; територіальних 

підрозділів (ТП) – 124; мобільних ЦНАПів – 28. 

Корективи в діяльність Центрів надання адміністративних послуг 

внесло повномасштабне вторгнення в Україну Російської Федерації. Надання 

послуг у Центрах було блоковано з першого дня російської агресії. 

Переважна більшість послуг, які надаються через ЦНАПи, є послугами, 

делегованими державою органам місцевого самоврядування, і потребують 

певних дій у відповідних державних реєстрах, робота яких була призупинена 

з 2022-02-2. Це унеможливило подання заяв на отримання будь-якої 

адміністративної послуги, тобто, робота була майже паралізована.  

Від початку дії воєнного стану низка суб’єктів надання 

адміністративних послуг була змушена, тимчасово, призупинити діяльність у 

сфері надання адміністративних послуг, а саме строків їх надання та видачі 

документів дозвільного характеру [1]. Це було зумовлено потребою 

налаштування роботи в особливих умовах, збереженню даних і реалізації 

плану правових дій під час воєнного стану. Таке часткове призупинення 

надання адміністративних послуг та закриття державних реєстрів, а також 

поступове відновлення надважливих груп послуг було виправданим кроком з 

погляду безпеки.  

Слід також зауважити, що на початку активної фази війни гострими 

проблемами були: 

– ідентифікація особи, у разі втрати всіх документів, та одночасного 

закриття демографічного реєстру, призупинення роботи підрозділів 

Державної міграційної служби (ДМС); 

– припинення надання всіх послуг, вчинення яких здійснювалося з 

використанням державних реєстрів (реєстрація всіх видів нерухомого майна, 

бізнесу тощо); 
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– призупинення надання однієї з найзатребуваніших груп послуг – 

реєстрація/декларування місця проживання особи, що унеможливлювало 

надання інших пов'язаних з цим послуг; 

– певні труднощі, на перших етапах війни, роботи застосунку «Дія». 

Справедливо зазначити про те, що саме «Дія» згодом суттєво 

покращила ситуацію щодо отримання певних послуг, що дозволило закрити 

потребу у виплатах державних допомог («єПідтримка») мільйонам громадян, 

а також відновила інші популярні послуги (цифрові документи, довідки, 

витяги тощо). 

З перших днів війни ЦНАПи стали комунікаційними та 

консультаційними центрами, а також гуманітарними штабами. У багатьох 

громадах ЦНАПи збирали гуманітарну допомогу для внутрішньо 

переміщених осіб (ВПО), розподіляли її та допомагали у вирішенні інших 

питань переселенців. Вже з середини березня 2022 року ЦНАПи почали 

надавати новий, для себе, вид послуг соціального спрямування: отримання 

статусу ВПО, допомога на проживання ВПО, компенсація особі, що 

безоплатно розмістила ВПО тощо. 

Українська держава доволі успішно і оперативно реагувала на виклики 

спричинені війною. Урядом були внесені певні зміни у законодавчі акти 

щодо надання адміністративних послуг в умовах воєнного стану. Так 

постановою Кабінету Міністрів України від 2022-06-01 № 755 змінено 

правила з оформлення довідки ВПО. Метою постанови є врегулювання 

проблеми відсутності документа, що посвідчує особу та підтверджує 

громадянство України внутрішньо переміщеної особи. Тобто, за відсутності 

даного документа, заявник, під час дії воєнного стану, має право представити 

відображення в електронній формі, що містять документи, які посвідчують 

особу та її громадянство, чи то документ, що посвідчує особу та засвідчує її 

спеціальний статус, згенерований через Портал Дія або єДокумент, або ж це 

може бути довідка з ЦНАПу, ДП «Документ», територіального підрозділу 

ДМС про подачу особою документів для оформлення паспорта громадянина 

України [2]. 

Взяття на облік та видача довідок ВПО здійснювалося як Управлінням 

соціального захисту населення, так і Центрами надання адміністративних 

послуг. В ЦНАПах реєстрація ВПО проводилася через програму 

«Інтегрована інформаційна система «Соціальна громада».  

З перших днів військових дій ДМС, також, була змушена тимчасово 

призупинити роботу всіх своїх інформаційних систем задля збереження 

персональних та конфіденційних біометричних даних громадян України. 

Дана ситуація вплинула й на відображення цифрових документів в додатку 

«Дія» протягом деякого часу. 
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Уряд відреагував на виниклу проблему внесенням змін до законодавчих 

актів щодо паспортних послуг: Постанова КМУ від 2022-02-28 № 170 [3] – 

продовження терміну дії паспортного документа (ІD) та чинність паспорта з 

не вклеєною вчасно фотокарткою, продовження терміну дії закордонного 

паспортного документа до 5-ти років; Постанова КМУ від 2022-10-28 № 1220 

[4] – зміни в оформленні документів, які посвідчують особу і визначають 

громадянство України. 

Певна кількість адміністративних послуг перебувають в безпосередній 

залежності від реєстрації місця проживання людини. Реєстрація місця 

проживання є одною найзатребуваніших послуг серед населення. Окрім 

цього реєстрація має прямий вплив на роботу військових адміністрацій, 

органів місцевого самоврядування, в тому числі на облік ВПО, військовий 

облік, планування бюджету тощо. Тому вже в липні 2022 року було внесено 

ряд змін до Закону України від 2021-11-05 № 1871-ІХ «Про надання 

публічних (електронних публічних) послуг щодо декларування та реєстрації 

місця проживання в Україні» [5], що дало змогу відновити роботу 

адміністраторів в Реєстрі територіальних громад. 

Водночас війна показала те, що ряд послуг мають бути краще 

підготовлені до безпекових викликів. В умовах ризиків подальшої військової 

агресії з боку Росії, в тому числі гібридних її форм (кібератаки, диверсії 

тощо), а також природних і техногенних ризиків це є досить актуальним. 

Моніторинг діяльності ЦНАПів завжди є одним із ключових пунктів, 

передбачених стратегією реформування державного управління на 2022-2025 

роки. Згідно з цим документом, кількість електронних послуг в Україні з 

кожним роком буде зростати і сягне понад двохсот. Щоб впоратися з такою 

різноманітністю, постає необхідність побудови ефективної інфраструктури, 

включаючи розширення мережі ЦНАПів, першочерговим завданням яких є 

швидке, доступне та комфортне обслуговувати населення [6]. 

Так до прикладу, громадська організація Центр політико-правових 

реформ (ЦППР) в рамках проекту «Полегшення доступу до адміністративних 

послуг і підвищення їх якості в умовах війни в Україні» впродовж 2022 року 

моніторила роботу ЦНАПів в деяких регіонах [7]. Даний проект передбачає 

оцінку діяльності Центрів, що включає: якість сервісу обслуговування 

громадян, повноту пакету основних послуг, облаштування офісних 

приміщень, навчання персоналу, надання супутніх послуг тощо. 

ЦППР досліджував питання впливу повномасштабної війни на роботу 

ЦНАПів великих міст України – Києва, Львова, а також Дніпра і Харкова, які 

розташовані близько до лінії фронту. 

Результати такого дослідження засвідчили, що ЦНАПи, переважно, 

досить швидко і успішно адаптували свою роботу до умов воєнного стану. За 

першої нагоди відновлювалися доступи до Державних реєстрів, які в перші 
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місяці російської агресії були заблоковані. Найскладніше налагодити свою 

роботу було Харкову. Але місцева влада зробила все від неї залежне, щоб 

забезпечити функціонування Центрів з урахуванням безпекових вимог. 

Попри це, низка ЦНАПів, незважаючи на поновлення доступу до державних 

реєстрів, все ще не мають достатньо повного пакету основних 

адміністративних послуг для надання їх громадянам. Зокрема це стосується 

адміністративних послуг соціального характеру – певних послуг для ВПО та 

послуг пенсійного характеру [7]. 

Звичайно, низка ЦНАПів зазнали майнових втрат, це стосується, перш 

за все, прифронтових міст. Також воєнний стан вплинув на графік роботи 

ЦНАПів, переважна більшість з них скоротили години прийому. 

Відключення світла, комендантська година, звільнення частини персоналу – 

все це мало негативний вплив на діяльність ЦНАПів а отже і на задоволення 

потреб споживачів послуг. 

Не всі ЦНАПи, наразі, надають повний пакет послуг ДРАЦС. Зокрема, є 

проблеми з реєстрацією актів цивільного стану, оскільки Міністерство 

юстиції з невідомих причин не дозволяє органам місцевого самоврядування 

повноцінно надавати ці послуги, незважаючи на те, що у 2021 році Верховна 

Рада надала останнім відповідні повноваження. Наприклад, навіть у ЦНАПах 

великих міст можна зареєструвати тільки народження дитини, а от смерть і 

шлюб – ні. Ця проблема і шляхи її вирішення обговорювалися на засіданні 

фахової мережі з питань, що стосується надання адміністративних послуг, 

яке відбулося 2023-01-2. Відповідні засідання проводяться на регулярній 

основі Асоціацією міст України, яка працює в рамках Проекту «Сприяння 

всебічному розвитку громад через аналітику, діалог та міжнародне 

співробітництво». Фінансується він Німецьким товариством Міжнародного 

співробітництва (GIZ) в рамках Підтримки реформи децентралізації в Україні 

(U-LEAD з Європою. Фаза II). Учасниками таких діалогових зустрічей є 

керівники ЦНАПів, представники органів місцевого самоврядування, 

військових адміністрацій, Міністерства юстиції України, Секретаріату 

Кабінету Міністрів України, громадських організацій тощо [8]. 

Існують також тимчасові проблеми з реєстрацією автомобілів та 

видачею посвідчень водія. У більшості ЦНАПів призупинили надання цих 

послуг. Причина полягає в тому, що КМУ затвердив нові вимоги щодо 

бланків, які виготовляються на новому обладнанні, а старі моделі добігають 

кінця терміну дії. Дане питання вирішується Міністерством економічного 

розвитку і торгівлі шляхом забезпечення ЦНАПів новим обладнанням. 

На часі досить актуально постало питання надання ветеранських послуг. 

Це послуги, що безпосередньо стосуються ветеранів, учасників бойових дій 

та членів їх сімей. Це і офіційне встановлення статусу учасника бойових дій 
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та отримання посвідчення, і одержання витягу з Єдиного державного реєстру 

ветеранів війни, і грошові допомоги та компенсації. 

Міністерство цифрової інформації розширює мережу ЦНАПів нової 

формації – Дія.Центри, які працюють за правилом «one-stop shop». Це 

модернізовані ЦНАПи де надається ще більше комплексних, швидких та 

якісних послуг за одне відвідування, доступних кожному громадянину. Крім 

того є низка додаткових послуг та сервісів, прийом здійснюють професійні 

адміністратори, обов'язковою вимогою є наявність місць для дітей та місць 

для використання порталу «Дія», а також розвиток цифрових навичок – всі ці 

умови створюють комфортний сервіс нового покоління. На сьогодні в 

Україні функціонує десять Дія.Центрів, а більш як 238 ЦНАП працюють над 

тим, щоб трансформуватися в такі Центри. 

Таким чином, сфері надання адміністративних послуг зроблено чимало, 

пакет базових послуг розширюється, а їх якість, незважаючи на важкі часи 

для України, значно зросла. Тим не менш, є труднощі, які потрібно долати, 

щоб створити комфортні умови для громадян. Наша держава прагне бути 

сервісною державою, а якісні адміністративні послуги мають стати обличчям 

її іміджу. 
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ФОРМУВАННЯ НАПРЯМІВ РОЗВИТКУ МАЛОГО ТА СЕРЕДНЬОГО 

БІЗНЕСУ МАТВІЇВСЬКОЇ СІЛЬСЬКОЇ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ 

Планування розвитку малого та середнього бізнесу є невід’ємним 

елементом політики регіонального розвитку всіх рівнів – у тому числі, воно є 

складовою стратегії розвитку територіальної громади.  

Матвіївська сільська територіальна громада створена відповідно до 

розпорядження Кабінету Міністрів України від 12 червня 2020 року № 713-р 

«Про визначення адміністративних центрів та затвердження територій 

територіальних громад Запорізької області» шляхом об’єднання територій та 

населених пунктів декількох сільських рад Вільнянського району Запорізької 

області. При формуванні Стратегії розвитку громади підтримку та розвиток 

малого та середнього бізнесу визначено одним з пріоритетних завдань 

економічної сфери. 

Діагностику поточного стану розвитку бізнесу у Матвіївської сільської 

територіальної громаді було здійснено на основі дослідження даних з 

відкритих джерел, опрацювання результатів соціально-економічного аналізу 

громади та анкетування представників малого та середнього бізнесу. 

За результатами анкетування виявлено, що основна кількість малих та 

середніх підприємств, які взяли участь в опитуванні, відноситься до сфери 

роздрібної торгівлі (63%) та сфери сільського господарства (21%). За 

масштабами діяльності у межах району працює 84,4% підприємств, у межах 

області – 14,63% і менш ніж 1% поширює свою діяльність на інші області 

України. 76,47% респондентів не планують найближчим часом збільшення 

виробничих потужностей і розширення масштабів бізнесу; до того ж майже 

41% власників очікують скорочення обсягів діяльності у 2023 році у 
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